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STOR SIRE

Gode søstre og brødre

Jeg er imponert over Ordens-
medlemmenes interesse, 
entusiasme, iver, glød og 
handlekraft i forhold til vår 
nye landssak. Det er tydelig 
at vårt valg faller i god jord. 
Det er tydelig at en landssak 
som gagner mennesker i 
landet vårt når det gjelder 
rask og trygg transport og 
behandling i livstruende 
situasjoner vekker innsats-
viljen. Dette er oss nært og 
skaper et pågangsmot. Jeg 
ser fram til å delta i og følge 
med på tiltak som skal føre 
landssaken til målet.

Vårt akademi er vitalt og 
kreativt. Både sentralt og 
lokalt hører vi om interesse, 
iver og viktig arbeid som 
utføres. Akademiet er arnestedet for nytenking, 
dybdestudier, bevisstgjøring og læring. De som for-
sker på interessante og viktige temaer vil oppleve og 
kjenne på en indre vekst og forståelse. Det er spesielt 
viktig at man innen Akademiet kan gjøre dypdykk 
innen etikk. Det er motvekt mot mange av tidens 
tendenser. Som Stor Sire finner jeg oftere og oftere 
spennende, relevante prosjekter som er til stor nytte 
og glede å lese, jeg oppfordrer dere alle til å gå inn 
på hjemmesiden vår og se på det fantastiske arbeidet 
som ligger under Akademiet. Når dette leses vet jeg at 
mange fant veien til Molde og deltok på Symposiet. 
Her var inspirasjon og gode ideer å finne. 

Jeg er imponert over den flid og iherdighet som preger 
Ordensmedlemmer rundt i landet når noe skal og må 
utføres. Frivillig innsats og dugnadsånd skinner gjen-
nom når jeg hører om tiltak og arrangementer rundt i 
landet. Det forteller om en innstilling som ikke gagner 
selvet, men som gagner dem vi går ved siden av eller 
sammen med. 

Jeg er dypt takknemlig overfor 
alle Ordensmedlemmer som 
bidrar til det formidable 
arbeidet som gjøres for 
rekruttering. Avgang flater ut, 
innvielser øker og gradpass-
eringer følger derav. Våre 
nettsider – både nasjonalt og 
lokalt – viser inspirerende 
bilder av stolte og glade søstre 
og brødre. Jeg tror bruken 
av digitale medier som viser 
positive handlinger gir 
en spinoff-effekt og inspiras-
jon til oss alle.

Jeg skjeler i denne lederartik-
kel også mot distriktsrådene. 
Jeg håper hvert distrikt 
benytter seg av dette samlings-
punktet der ideer kan bli lagt 
fram og diskutert, der etikk, 

foredrag, samspill, ideer kan tas opp og være til gjen-
sidig vekst og trivsel for enheter i distriktet. 

For meg har våren og sommeren vært en forlengelse 
av positive erfaringer. Jeg har reist landet rundt, holdt 
appeller, tildelt veteranjuveler og berømmet hundrevis 
av dedikerte Odd Fellows og takket dere for forbilled-
lig og imponerende innsats for vår Orden.

Jeg ønsker alle en deilig sommer der krefter skal 
samles og ideer finne grobunn for å møtes igjen i 
august/september til videre berikende aktivitet.

Med broderlig hilsen i
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet

Geir Småvik 
Stor Sire

Foto Arne Glomdal
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Rebekkasøster Cecilia 
Wickstrøm Boman valgt til 
Stor Sire i Sverige.

Storlogemøte i Sverige er et stort 
arrangement med 341 stemme-
berettigede i tillegg 45 gjester. Det 
er mye som skal planlegges og 
gjennomføres skal et så stort møte 
med nesten 400 fungerer godt. En sal 
for den rituelle delen og en sal for de 
formelle behandlinger.

For oss gjester fra Norge var det litt 
ekstra  morsomt at den nyvalgte Stor 
Sire har vært norsk Rebekkasøster i 
over 30 år i Rebekkaloge nr. 17 Unitas 
i Halden og har sin erfaring blant 
annet som Ceremonimester i Norge.
Cecilia Boman ble innviet i 

Storlogemøte i Stockholm 
Sverige
31. mai – 2. juni 2024

Europeisk Stor Sire med den svenske Stor Sire, Stor Sire Geir Småvik og str Stor
Skattmester

Avtroppende Stor Sire

Rebekkaloge nr. 17 Unitas i 1983 og 
var medlem frem til 2013 da Re-
bekkaloge nr. 114 Mareld ble stiftet 
i Strømstad. Hun var logens første 
Overmester. Hun var DSS fra 2016 
til 2020 så ble hun i 2020 valgt til 
vice Stor Sire og nå som den første 
Rebekkasøster som Stor Sire i Sverige.

Cecile har sine fire prioriterte om-
råder hun ønsker å fokusere på:

1.Rekruttering. Odd Fellow Ordenen 
har i de siste årene og spesielt under 
pandemien mistet mange medlem-
mer og har hatt for få innvielser. Det 
siste året viser en god netto økning, 
men det kreves et godt arbeid for å 
sikre en jevn god utvikling.

2. Fokusere på Ordenens verdier og 

arbeide for at søstre og brødre om-
setter verdiene i praksis i sin hverd-
ag. Målet er at hver enkelt skal bli et 
bedre medmenneske.

3. Ordenskunnskap. Satse på en god 
kompetansebygging spesielt av em-
bedsmennene i loge og leir. 

4. Storlogemøtet vedtok en helhetlig 
vandring gjennom 7 steg og 7 grader 
de første i loge og så i leir. Det skal 
bli naturlig og ønskelig at flest mulig 
fortsetter sin ordensvandring 
gjennom logen og så i leir. Det vil bli 
nedsatt en egen arbeidsgruppe for å 
sikre at leiren får et godt innhold og 
blir attraktiv for flest mulig Ordens-
medlemmer.

Storlogemøtet bar preg av at det 
er en utfordrende økonomi for 
Storlogen i Sverige og det mest 
drastiske vedtaket som ble gjort var 
at de fremtidige Storlogemøter nå 
kun skulle være digitale nettmøter.

Et vedtak som skapte diskusjon, var 
at leirringen nå var frivillig å 
anskaffe og at det enkelte medlem 
selv måtte kjøpe og bekoste leirrin-
gen.

Den saken som skapte størst en-
gasjement spesielt blant søstrene 
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Avtroppende Stor Sire

var antrekksbestemmelsene og et 
forslag om at søstre kunne bruke 
bukser i stedet for skjørt ved vanlig 
logeantrekk, ble vedtatt med kun 1 
stemmes overvekt. 151 stemte for at 
søstrene kunne bruke bukse  i stedet 
for skjørt, mens 150 stemte mot og 

ønsket å beholde dagens antrekks-
bestemmelser.  

Stor Sire Bjørn Bostrøm ble takket 
av etter 8 år som Stor Sire. Det var et 
møte preget av god stemning og godt 
humør. Fra Norge var Stor Sire Geir 

Småvik, Stor Skattmester Ann-
Helén Pedersen og Europeisk Stor 
Sire Morten Buan med som gjester. 
Ann-Helén og Cecilia har begge vært 
Rebekkasøstre i Rebekkaloge nr. 17 
Unitas i mange år og er gode venner.

De Tre Kjedeledd vil endre noe på utgivelsene 
framover. 2 nummer vil kun bli laget i digital versjon 
og legges ut på portalen www.oddfellow.no

2 nummer vil fortsatt bli distribuert i posten som nå.
 
De som IKKE ønsker å motta DTK i posten 
overhode, kan melde dette i en epost til 
helle@oddfellow.no
 
Denne endringen blir innført fra og med nr 3/2024.  

Sommernummeret og julenummeret vil bli trykket 
og sendt ut. De to øvrige vil fra høsten av bli lagt ut 
på portalen, www.oddfellow.no
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LANDSSAKEN 2024-2026
Hamar-logene i samarbeid om stor-arrangement 16. september

«OPP I LUFTA, - med alvor 
og begeistring» 
Tekst: Erland Kroken SNLA

Landssaken  ute av start-
blokkene over hele landet
Den nye landssaken som ble valgt et-
ter Storembedsmannsmøtet i oktober 
i fjor, har virkelig engasjert. Målet 
om å få en CT inn i et helikopter er 
det mange som vil støtte.
Prosjektleder for landssaken hos 
Stiftelsen Norsk Luftambulanse, 
Erland Kroken, kan fortelle om en 
svært god start for prosjektet. 

– Vi har møtt et utrolig engasjement 
og entusiasme hos alle vi har truffet. 
Det har vært mange henvendelser 
disse første månedene. Etter påske 
har vi også vært travelt opptatt med 
foredrag og innlegg, og ikke minst få 

Storrepresentant, Gunn Torild Fossum 
Pedersen fra Rebekkaloge nr. 21, Maud 
på Hamar, gleder seg til storarrange-
mentet 16. september.  (foto privat).

ut alt materiellet  til alle rundt lands-
saken, sier han.

Et eget 16 siders spesialmagasin om 
landssaken er laget. Meningen er 
at det skal gi alle i Odd Fellow god 
informasjon om saken og ikke minst 
hvem Stiftelsen Norsk Luftambu-
lanse er. Det er også laget et fire sid-
ers A5-folder som gjerne kan deles 
ut til interesserte. 

- Nå håper vi riktig mange loger 
legger seg i selene i å samle inn 
penger til saken. Det er mange som 
har kreative og fine ideer. Vi stiller jo 
også med en fin premie:  Den logen 

som samler inn mest penger i forhold 
til medlemstallet vinner en dag med 
Norsk Luftambulanse for inntil fem 
stykker, avslutter prosjektlederen.

Åpent informasjonsmøte om lands-
saken i Bodø lørdag 3. august.
Stiftelsen Norsk Luftambulanse in-
viterer til et åpent informasjonsmøte 
om landssaken, lørdag 3. august 
klokken 1130 – 1300, på Thon Hotel 
Nordlys. Ta gjerne med venner, 
familie eller bekjente. Kontakt 
Erland Kroken om du lurer på noe:  

erland.kroken@norskluftambulanse.no 
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Den 26..april 2019 ble RS 169 Odd 
Fellow III døpt ved Honnørbrygga 
ved Oslo Rådhus. En landssak som 
hadde startet i 2016 ble avsluttet på 
Ordenens 200 årsdag idet RS169 
Odd Fellow III ble døpt, av ingen 
ringere enn Wenche Myhre.  

Så la RS 169 Odd Fellow III ut på 
signingsferd, fra Fredrikstad via Oslo 
og hele veien opp til Tromsø.

De Tre Kjedeledd er spent på 
hvordan det går med redningsskøyta 
som nå tjenestegjør i Bodø og på 
Træna – og her er fakta: 

RS 169 «Odd Fellow III»
RS 169 «Odd Fellow III» har utført 
745 oppdrag siden 1. januar 2022, og 
av disse har 473 vært LOS-oppdrag. 
Losing er en avgjørende aktivitet for 

å sikre tryggheten til sjøs. I tillegg 
har vi gjennomført 49 ambulanseopp-
drag og gitt assistanse i 151 tilfeller 
til nå. Vi har rykket ut til to branner, 
18 grunnstøtninger, fire lekkasjer, én 
kollisjon, to tilfeller av mann over 
bord, én savnet person og ni politi-
oppdrag.

LOS: 473 
Ambulanse: 49
Assistanse: 151 
Brann: 2 
Grunnstøting: 18 
Lekkasje: 4 
Kollisjon: 1
Mann over bord: 2 
Savnet person: 1
Politi: 9

Nå er det allerede fem år siden RS 
«Odd Fellow III» ble døpt fra Hon-

nørbrygga i Oslo. Selveste Wenche 
Myhre var gudmor for det flotte 
fartøyet som frem til nå har hjulpet 
nesten 2500 personer med stort og 
smått på sjøen. Tusen takk til Odd 
Fellow Ordenen i Norge for dette 
fantastiske redningsfartøyet.

«Odd Fellow III» rykket ut til 
en sjark som hadde grunnstøtt 
på et skjær i nærheten av øya 
Bolga i Meløy, helt nord på Hel-
gelandskysten. Utrolig nok ble 
sjarken stående og balansere på 
den 20 centimeter brede kjølen. –
Det skal ikke vær mulig å være så 
heldig når uhellet er ute. Jeg har 
vært med på flere grunnstøtinger, 
men har aldri opplevd noe slik, 
sier skipper Jostein Johansen. Da 
floen kom fløt sjarken av skjæret 
og våre mannskaper dro den ut 
på dypere vann før den kom seg 
til land for egen maskin. Dette 
ble en artig opplevelse for mann-
skapet som bestod av Jostein 
Johansen, Gøran Pedersen og 
Andreas Heen.

av redaktor@oddfellow.no og RS

LANDSSAKEN 2016-2019 

Redningsselskapet 
og Odd Fellow Ordenen
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LANDSSAKEN 2011-2014

Ngabu, Malawi: 
Fra tørke til flom
Av Kristin Trandem SOS-barnebyer

I fjor uteble regntiden i sørlige 
Malawi, og den lange tørkeperioden 
som varte helt fram til februar gjorde 
at lokalsamfunnet i Ngabu ble hardt 
rammet. 11. april i år ble området 
rammet av intens nedbør, dette utløste 
en ødeleggende flom. Hus kollapset, 
jordbruksområder og infrastruktur ble 
ødelagt. 5000 barn og familiene deres 
måtte flykte fra hjemmene sine. 

120 familier, som er en del av vårt 
forebyggende arbeid i Ngabu, ble 
hardt rammet. For mange ble huset og 
det lille livsgrunnlaget de har klart å 
bygge opp, revet bort.

I en nødhjelpssituasjon, der foreldrene 
har fokus på å skaffe mat og vann til 
barna, blir skolegang underordnet. 
Og når skolene i tillegg blir brukt til 
å innkvartere flyktninger, forsvinner 
undervisningsmulighetene. Nærmere 
2000 barn er nå uten et skoletilbud.
Regjeringen etablerte raskt nød-
hjelpsleirer, med det er fortsatt kritisk 
mangel på viktige forsyninger som 
mat, rent vann og sanitære artikler. 

SOS-barnebyer samarbeider tett med 
lokale myndigheter i områdene som 
er verst rammet. Teamet vårt i Ngabu 
bidrar med akutt hjelp gjennom de 
etablerte strukturene for nødhjelps-
arbeid, og sørger for mat, vann, 
midlertidig husly og psykososial støtte. 

Barn og voksne i barnebyen i Ngabu 
er ikke direkte berørt av flommen. 

Forebygging – viktigere enn noen-
sinne
Klimaforandringene gjør at natur-
katastrofer har økt i stort antall. Gjen-
nom det forbyggende arbeidet vårt, 
som Odd Fellow Ordenen har støttet, 
har det blitt dyrket motstandsdyktige 
vekster som hirse og durra. Disse tålte 
den foregående tørrperioden, men 
flommen rev bort store landbruksom-
råder og ødela avlingene. Husdyr, 
inkludert kyllinger og geiter, har blitt 
feid bort av oversvømmelsen. 

Dette får store konsekvenser for de 
berørte lokalsamfunnene. 

Når familier som klarte seg selv mis-
ter livsgrunnlaget - igjen, er det å 
jobbe forebyggende enda viktigere 
enn før. Behovet i Ngabu er stort, 
både for umiddelbare tiltak, men 
også for langsiktige tiltak som gjør 
lokalsamfunnet enda mer robust.  

Mange hus har kollapset under de store vannmassene. Foto: SOS-barnebyer

Barn står ved den oversvømte bredden av elva sammen med noen eiendeler de har klart 
å redde fra det ødelagte huset. Foto: SOS-barnebyer
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Odd Fellow Ordenen: En viktig 
støtte for SOS-barnebyer

Odd Fellow Ordenen har gjennom 
tidligere landssaker bidratt til at flere 
tusen barn har fått dekket grunnleg-
gende behov og oppfylt rettighetene 

Mange familier har mistet både avlingene sine og husdyrene. 
Foto: SOS-barnebyer

Gjennom SOS-barnebyers forebyggende arbeid i lokalsamfunnet 
har Odd Fellow Ordenen bidratt til at mange familier har fått støtte. 
Foto: SOS-barnebyer

TRENGER
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Bestill på www.livkjole.no
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Livkjole.no drives og eies av TLC. © 2008-2023.
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Jakke, benklær og sort vest.
Skjorte, hvit sløyfe og 
bukseseler.

kun kr 4340,-
(+ porto og oppkravsgebyr)

sine, og har finansiert SOS-barnebyen 
i Ngabu:
  • Her får 114 barn god omsorg og 
    oppfølging i SOS-familiene.
  • Gjennom det forebyggende arbei
    det i lokalsamfunnet er det nesten 

    2 300 barn og familier som har fått 
    støtte.

Odd Fellow Ordenen har tidligere 
også bidratt etter flom og oversvøm-
melser og 5000 barn og unge i Ngabu 
fikk da støtte gjennom nødhjelpsar-
beidet vårt i området. 
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I november 2022 lanserte Open Al 
Chat GPT og etter det har kunstig 
intelligens vært i mediebildet hver 
eneste dag. Alle skal finne smarte 
måter å bruke KI på, fra de store, 
internasjonale firmaene til bestemor 
som skal skrive konfirmasjonstale til 
barnebarnet. Digitaliseringsminister 
Karianne Tung har uttalt at det er et 
mål at innen 2025 skal 80 prosent 
av offentlig sektor ta i bruk kunstig 
intelligens. Det er både spådommer 
om at kunstig intelligens skal løse 
alle problemene våre og at den skal 
ødelegge menneskeheten.

Kunstig intelligens 
- What´s the big deal?
og betyr det egentlig 
noe i ordenssammenheng?
Av SDSS Britt Eva Haaland Nevnd for Styrkelse og Ekspansjon

Men - er kunstig intelligens egentlig 
så nytt og moderne som mange tror? 

KUNSTIG INTELLIGENS - 
GAMMELT NYTT 
Allerede så tidlig som i 1956 ble 
begrepet og forskningsfeltet kunstig 
intelligens etablert. Det skjedde på en 
konferanse kalt “Sommer Research 
Project on Artificial Intelligence” i 
New Hampshire i USA. Dette var 
starten på et forskningsfelt som har 
som formål å skape maskiner som 
etterligner menneskelig adferd og 
intelligens. 

Fremskrittene gikk imidlertid ikke så 
fort som man så for seg. På 1970-tal-
let kom derfor det vi ofte kaller den 
første Al-vinteren. Midler til forsk-
ning stoppet opp og fremdriften kjøl-
net. Siden den gang har utviklingen 
gått i bølger med skiftninger mellom 
optimisme, fremgang og utvikling og 
lengre nedkjølingsperioder. 

Det som imidlertid faktisk er nytt 
med Chat GPT og andre typer 
generativ kunstig intelligens, er at 
den er enkelt tilgjengelig for de aller 
fleste. Den er gratis eller koster lite, 
du finner den i nettleseren din på 
internett og den er relativt enkel å 
bruke. Mens KI tidligere var for-
beholdt noen få, store selskaper på 
grunn av datamengden, kunnskapen 
og regnekraften som var nødvendig 
for å ta den i bruk, er den nå blitt mer 
eller mindre allemannseie.

HVA ER EGENTLIG KUNSTIG 
INTELLIGENS?
Ettersom Chat GPT er så lett til-
gjengelig, er det ofte denne eller 
lignende tekstgeneratorer man ten-
ker på når man snakker om kunstig 
intelligens: (Visste du forresten at 
GPT står for Generative Pretrained 
Transformer? En kul funfact til neste 
middagsselskap). 

Men, det finnes mange ulike former 
for kunstig intelligens. En forenklet 
forklaring er gjerne at vi snakker om 
et system som får input fra sensorer 
som kamera, mikrofoner, bevegel-
sessensorer eller på annen måte får 

Hva er kunstig intelligens
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Artificial-intelligence

data inn – som når vi skriver inn 
tekst i tekstvinduet til Chat GPT. 
Disse dataene analyseres, systemet 
tar beslutninger og utfører handlinger 
basert på dette. En slik handling kan 
for eksempel være å lage en tekst 
eller et bilde, men det kan også være 
mye annet. 

HVA BRUKER VI KUNSTIG 
INTELLIGENS TIL I DAG?
Både generativ kunstig intelligens 
(KI som genererer tekst, lyd, bilde 
eller video) og andre typer kunstig 
intelligens, er allerede i bruk mange 
steder.

I Gjerdrum kommune brukes KI for 
å sortere innkommende (digital) post 
for å avhjelpe mangel på ressurser på 
arkivtjenestene. På Bærum sykehus 
brukes Kl for å tolke røntgenbilder 
sånn at pasienter som ikke har brudd 
skal slippe å vente så lenge før de 
kan dra hjem. HoloCare bruker Kl 
til å lage tredimensjonale bilde av 
levre for å gjøre kreftoperasjoner 
tryggere og mer effektive og for å 
kunne operere pasienter som tidligere 
ikke kunne blitt operert. Trondheim 
kommune bruker kunstig intelligens 
for en mer rettferdig taksering av 

boligverdi som grunnlag for eien-
domsbeskatning. DnB bruker KI til å 
overvåke transaksjoner for å stoppe 
svindel og hvitvasking av penger. 
Veldig mange av oss som jobber på 
kontor, har ulike typer kunstig intel-
ligens bygd inn i verktøyene våre for 
å få hjelp til å strukturere tekste, søke 
etter kilder eller lage fine presentas-
joner. 

MEN - HVA HAR DET MED 
ORDENEN OG VÅRE VERDIER 
Å GJØRE?
Kunstig intelligens har mange fordel-
er. Brukt riktig kan den gi oss bedre 
tjenester, et mer effektivt samfunn og 
i beste fall utjevne sosiale forskjeller. 
Hvis kunstig intelligens kan brukes 
til å bidra til diagnostisering av syk-
dom, vil det kunne bety bedre helse-
tjenester for mennesker som i dag har 
liten tilgang til helsepersonell. Man 
kan også tenke seg at kunstig intelli-
gens kan brukes for å tilpasse under-
visning slik de som av ulike grunner 
i dag sliter med å fullføre skolegang, 
lettere kan få en utdannelse.
Det er ikke utenkelig at kunstig in-
telligens vil bli brukt også i Ordenen, 
kanskje spesielt for effektivisering 
av administrativt arbeid både lokalt 

og sentralt. Kanskje er det allerede 
nå søstre og brødre som bruker Chat 
GPT, DALL-E eller annen generativ 
Al til å lage taler, tekster, bilder eller 
annet. Hvis man gjør det, må man 
være klar over at den teksten man 
skriver inn (prompt - det du ber om at 
KIen skal lage), kan brukes til videre 
trening av KIen. Det vil si at du ikke 
må skrive inn noe som ikke kan deles 
med andre.

Dette kan være ordenshemme-
ligheter, personopplysninger eller 
andre opplysninger du ikke har lov 
til å dele for eksempel på grunn av 
opphavsrett. For at man skal kunne 
bruke kunstig intelligens til å hånd-
tere denne type data, må KIen være 
satt opp på en måte som gjør det 
trygt. De offentlig tilgjengelige ver-
sjonene som de fleste av oss bruker 
er ikke satt opp slik. 

En annen utfordring med kunstig in-
telligens og spesielt generativ KI, er 
dens evne til å hallusinere – eller lyve 
som vi ville sagt om det var et men-
neske som gjorde det. Det er viktig å 
huske på at hverken tekst generatorer 
som Chat GPT, billedgeneratorer som 
DALL-E eller annen generativ AI, er 
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orakler. De er ikke laget for å finne 
sannheten, men for å generere en 
språklig god tekst, et bra bilde eller 
en god video De kan imidlertid virke 
veldig overbevisende, så kildekritikk 
blir viktigere enn noensinne. 

Når kunstig intelligens blir så over-
bevisende, hvordan skal vi da kunne 
vite hva som faktisk er sant? Al-ge-
nererte bilder, video og lyd blir stadig 
bedre. Det er allerede de som utnytter 
dette. For eksempel gjøres det ved å 
lage falske, kompromitterende bilder 
av mennesker for å drive utpress-
ing eller skade ryktet deres. Falske 
videoer eller lydspor, kan også brukes 
til å lure noen til å tro at familie eller 
venner er i trøbbel for på den måten 
å svindle dem for penger eller lure til 
seg opplysninger. Vi blir altså nødt 
til å ha en enda tydeligere oppfatning 
om hva sannhet er. 

Generativ KI har også det som kalles 
bias, ofte kalt skjevhet på norsk. 
Det vil si at den har en tendens til å 
forsterke skjevfordeling som allerede 
finnes. Noen bias er lette å oppdage, 
som at «kjæresten min er direktør» 
blir oversatt til «my boyfriend is 
a CEO», mens «kjæresten min er 

sykepleier» blir oversatt til «my 
girlfriend is a nurse». Det er kanskje 
ikke like åpenbart at en mørkhudet 
person ikke like ofte vil få oppdaget 
hudkreft om KIen er trent på flest 
lyshudede personer. Eller at algorit-
men som bestemmer hvilke annonser 
du får, viser flere høytlønnede jobber 
til menn enn til kvinner. Eller hva 
med at bildegeneratorer sjelden lager 
bilder av eldre personer – spesielt 
hvis du ber om et bilde av en kvinne? 
(Også har visstnok noen forsøk 
på å gjøre KI mer politisk korrekt, 
ført til at den har generert bilder av 
mørkhudede nazister, noe som heller 
ikke er helt heldig.) 

Ukritisk bruk av KI kan altså føre til 
en mer urettferdig fordeling av goder 
og til at vi som menneske får styrket 
fordommene våre. Dette stiller store 
krav til refleksjon rundt menneske-
syn, verdier og hvorfor vi danner oss 
de meningene vi gjør. 

Kunstig intelligens vil også gjøre 
det enklere å overvåke og forfølge 
grupper av mennesker eller enkelt-
mennesker. I EU vil den nye AI-Act 
regulere dette forholdsvis strengt, 
men i andre deler av verden er dette 

allerede tatt i bruk. Ansiktsgjenkjen-
ning, gjenkjenning av ganglag eller 
andre biometriske faktorer gjør det 
enklere å finne mennesker, også når 
de er maskert eller tildekket. Proses-
sering av data kan avdekke mønstre, 
meninger og holdninger som gjør at 
man blir tildelt en klassifisering som 
medfører tap av goder eller frihet. 

Grensen mellom forebygging av 
kriminalitet og utøvelse av sosial 
kontroll kan i en del tilfeller være 
vanskelig å se. Hvordan klarer vi å 
holde oss på den siden vi mener er 
moralsk riktig? Som Odd Fellows må 
det være et mål for oss at mennesker 
skal få leve i frihet. og få lov til å 
uttrykke sine meninger uten å måtte 
bekymre seg for at det får uforholds-
messige følger.

Jeg skulle gjerne avsluttet med å si 
at denne artikkelen er skrevet uten 
hjelp av kunstig intelligens, men 
ved nærmere ettertanke innså jeg at 
det ikke var helt sant. Den er nemlig 
skrevet for hånd på min Remarkable 
- som gjør håndskrevet tekst om til 
maskinskrevet tekst- selvfølgelig ved 
hjelp av kunstig intelligens.
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I Odd Fellow Ordenen snakker vi 
ofte om «den verdensomspennende 
søskenkjede». På 1800-tallet i USA 
dannet Ordensmedlemmene rent 
fysisk kilometerlange broderkjeder 
rundt den byen hvor The Sovereign 
Grand Lodge hadde sine årlige møter. 
Dette var et sterkt symbol på likeverd 
og samhold.

I den amerikanske uavhengighets-

erklæringen fra 1776 sies det at «alle 
mennesker er født like».
I FNs menneskerettighetserklæring 
fra 1948 finner vi samme formu-
leringer.

Over det hele meisles tankene ut:
 • alle mennesker er søsken
 • alle mennesker er likeverdige
 • alle mennesker har de samme
   rettigheter.

Hva kommer det da av at vi daglig 
ser omkring oss at disse fantastiske 
tankene som så mange mennesker 
ansees som høyverdige og noe man 
skal etterstrebet, allikevel blir brutt 
på det groveste? Er det noen som ser 
for seg at dette er de ledende prin-
sipper i Israel og Gaza i disse dager? 
Eller hva skal vi si om det som skjer i 
Ukraina? Og er dette ledetrådene for 
det daglige liv i Norge?

Av Spesial Deputert Stor Sire Kjell-Henrik Hendrichs

Store tanker kan 
formuleres på mange 
måter. Men de er 
krevende å etterleve!

The declaration, Bilde kreert ved kunstig intelligens
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Stephen Hawking – den berømte 
Cambridgeprofessoren – skrev en 
kronikk hvor han så på menneskets 
utvikling. Der pekte han på at ag-
gresjonen hadde vært nødvendig for 
menneskets overlevelse i tidligere 
tider. 					   

Selv om det ikke lengre er tilfelle 
med vårt utviklingsnivå og teknologi, 
lever aggresjonen og frykten i beste 
velgående. Og i kjølvannet av dette 
oppstår de mest bisarre konspirasjons-
tenkemåter som kun har en destruktiv 
effekt på dem som dyrker dem.
Hvor vanskelig det er å omgås store 
tanker som at alle mennesker er 
søsken, er likeverdige og har samme 
rettigheter, vitner Odd Fellow Orden-
ens historie fra USA om. Det er en 
trist historie. Det var WASP (Whithe 
Anglo Saxon Males) som fikk bli 
medlemmer av Ordenen, mens folk 

av andre hudfarver ble utestengt. 
Jeg har vært i mange samtaler hvor 
europeiske Odd Fellows har ristet på 
hodet over de amerikanske Ordens-
søskens intoleranse og rasisme.
Ja, det er ikke hyggelig lesning når 
man på den ene side ser at de store 
likhets- og fellestankene hylles, og på 
den andre side ser at det handles stikk 
i strid med de høye prinsipper. 
Men vi skal være forsiktige med å ri 
våre høye hester.

Å leve i samsvar med Ordenens ver-
dier, idealer og menneskerettighetene 
er virkelig ingen selvfølge. De fleste 
av oss – for ikke å si alle – bryter 
disse idealene hver eneste dag. Å 
behandle alle mennesker som sine 
søsken, alle som likeverdige og til-
kjenne alle de samme rettigheter som 
du selv krever, setter så store krav om 
ideell bevissthet hos et menneske at 

det knapt nok er mulig. Vår iboende 
egoisme er en garantist for at vi ikke 
lykkes. Når de antagonistiske kreft-
er i egoismen møter altruismen, er 
det fare for at den første går av med 
seieren. Det skal stor selvoppdragelse 
og disiplin til å la altruismen seire når 
vi settes under press.

Neste gang du bruker begrepet «det 
verdensomspennende søskenfelless-
kap», bør du stanse opp og virkelig 
spørre deg hva du i praksis mener 
med det du sier. Du må stille spørsmål 
om du er rede til å oppdra deg selv 
slik at dette blir en del av ditt daglige 
handlingsmønster. Her kommer virke-
lig den gamle erkjennelse til sin fulle 
rett, nemlig at ord ikke er nok, men 
må omsettes i handling.
Jeg tror de fleste ennå har et svært 
langt stykke å gå.

Stephen Hawking, illustrasjonen kreert ved kunstig intelligens.
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Odd Fellow i Moss med 
ny festkonsert
Av Herold Morten Hedenstrøm, Foto: Sekr Fredric Nygård Herold Morten Hedenstrøm

For andre året på rad la driftige kreft-
er i de fire Mosselogene Rebekkaloge 
nr. 10 Semper Ardens, Odd Fellow 
loge nr. 18 Varna, Odd Fellow loge 
nr. 51 Folden og Odd Fellow loge nr. 
138 Christian Frederik seg i selen for 
en ny festkonsert for et godt formål – 
i eget lokalmiljø! 

Etter intenst arbeid i komitéen i ikke 
altfor mange uker, kunne det fullsym-

foniske blåseorkesteret Follo Senior-
orkester, med gjester og solister atter 
en gang by på et spekket og lekent 
program for nesten 150 tilhørere. 

Programmet inneholdt numre som 
«Kong Haralds Honnørmarsj», 
«Summertime», «Bønder i byen», 
«Gabriels Obo» og «Wouldn’t it be 
lovely» - bare for å nevne noe få av 
numrene.

Fjorårets konsert var til inntekt for 
Røde Kors og Redningsselskapet, 
begge lokale Mosseavdelinger, og i 
år er vi særdeles glade for å kunne 
overrekke hele potten på 60 000 til 
Moss Fotballklubbs Gatelag! 

Gatelaget ble stiftet i 2017 under 
MFKs vinger, med formål å gi tilbake 
til samfunnet og å ta samfunnsansvar. 
Gatelaget er en aktivitet på dagtid for 

n Den 10. april var nær 100 aktører i sving på scenen i Samfunnssalen i 
Moss. Alder på disse? 15 til over 80… Formål: For at noen skulle få sjansen 
til å «blø for drakta» -men i en litt annen betydning og setting enn det du 
kanskje tenker på.

Jens og orkesteret
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mennesker som sliter med, eller har 
slitt med rusutfordringer. De er ikke 
mest opptatt av fotballen, men å gi 
spillerne noe meningsfullt å gå til, 
etablere gode rutiner og gi spillerne 
noen rusfrie timer i uka. Fokus ligger 
på omsorg, trening med mening, 
sosial trening, menneskeverd og sunt 
kosthold. Alt av utstyr, trenings- og 
kampdrakter stiller klubben med, 

slik at rammene er like for alle – de 
fremstår som ett lag.

Med trening to dager i uka, året 
rundt, og med seriekamper mot andre 
gatelag hver onsdag i sesongen. 
Kaffe og frukt før kamp og en sunn 
lunsj etter hører også med i bildet. To 
fast ansatte trenere (betalt av MFK) 
og tre frivillige danner Gatelags-

teamet – og det er denne fantastiske 
aktiviteten Odd Fellow i Moss hel-
hjertet støtter opp rundt, bl.a. ved å gi 
dem mulighet til reiser og deltagelse 
i Gatelagsturneringer for lag fra hele 
landet.

Avslutningsvis må vi selvsagt trekke 
fram kunstnerisk leder/dirigent Kjell 
Olav Martinsen, selv ivrig Odd 

Moss Vocalis

Fortjent hyllest til komitéens primus motor, 
sekr Fredric Nygård, Odd Fellow loge nr. 18 Varna

Dirigent og solister
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Fellow bror, de lokale solistene Jens 
Karlsen Palm (15) som allerede er 
langt i sin musikkutdannelse – nå på 
Norges Musikkhøyskoles talentut-
viklingsprogram og den fantastiske 
sopranen Åshild Skiri Refsdal, 
med repertoar fra kammermusikk, 
kirkemusikk, opera, samtidsmusikk, 
musikal, jazz, salmer og viser – og 
ikke å forglemme Jens sin musikk-
lærer på Videregående musikklinje i 
Moss. 

Når vi også fikk høre det klassiske 
damekoret Moss Vocalis fremføre 
«Muusika» og «Pols fra Dunder-
landsdalen» var det et svært fornøyd 
publikum som applauderte både 
musikalske aktører – som alle, 
absolutt alle, stilte vederlagsfritt, 

samt representanter fra MFKs 
Gatelag. 

Ordfører i Moss, Simen Nord, ønsket 
i sin omfattende hilsningstale før 
konserten alle lykke til og talte svært 
varmt om både Odd Fellow og Moss 
Fotballklubb og det frivillige og 
lokale engasjement som begge 
organisasjoner er besjelet av.

Ledelsen for Gatelaget presenterer prosjektet deres

Stolte og glade representanter for Gatelaget

Ordfører i Moss, Simen Nord

Vennskap, kjærlighet og sannhet var også til stede
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Fra festbordet i Klubben

Fra festbordet i Klubben

Jubileumsfeiring 
tre hele dager til ende
Av redaktor@oddfellow.no - foto: Ina Austrud

«Det er sent på kvelden søndag den 6. februar 1921. Båten «Ryfylke» kommer 
fossende for østgående opp mot Kristiansandsfjorden med en sky av glitrende 
morild i kjølevannet. Forut lå fjorden flat som et nystrøket laken og speilte en 
høy, skyfri himmel med myrader av stjerner i den oljeblanke sjøen. I maksvær 
– med en svak lufting fra nordøst – sto postbåten nå ut av Vestergabet mellom 
Flekkerøya og Møvig under en bleik, lav fullmåne som iherdig kjempet om 
herredømmet mot blinkene fra Øksøfyrets mørke silhuett over den mørke nat-
tehimmel…..  Om bord denne natta var høyesterettsadvokat Samuel Johnson. 
I egenskap av å være Den Uavhængige Norske Storloges øverste leder, had-
de han kvelden i forveien innviet den første Rebekkaloge utenfor Kristiania, 
Rebekkaloge nr. 3 Vaar i Stavanger. Og nå var han på vei hjem fra Vestlandet 
sammen med Overmester Dagmar Halvorsen i Rebekkaloge nr. 1 Sct a 
Sunniva og Eks Overmester Signe Mohn i Rebekkaloge nr. 2 Urania.»
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Slik beretter bror Tore Besse Lund 
Andersen om starten på Odd Fellow 
Ordenens tilblivelse i Kristiansand 
i sin bok «Odd Fellow Ordenens liv 
og virke på Sørlandet gjennom 88 år, 
utgitt på eget forlag i 2009. 
Vi kan ikke fortelle historien om 

Rebekkaloge nr. 7 De Hvite Liljer 
uten å nevne fru Gunvor Marie Jost 
Due (1861 -1940).
Hun tilhørte helt klart de kondi-
sjonerte fruer i Kristiansand, både 
av fødsel og giftemål. Hun var gift 
med frimurer og forretningsmannen 

Gunnar Due, en vellykket «selfmade» 
mann.  Gunvor Marie var aktiv i eta-
bleringen av Norske kvinners Sani-
tetsforening i Kristiansand i 1897, og 
ble altså lederen av Rebekkaforening 
i Kristiansand i 1921.  Det ble innviet 
18 søstre i byen, som fikk sitt hjemme 

Overmester Anna Maria Andresdottir takker leder av 
jubileumskomiteen Eks Dep. Stor Sire Selle Marie Horntvedt

Storembedsmennene i omvent rangs rekkefølge før Festlogeinntreden. DSS Frank Ellefsen, DSS Marit Vetås, Stor Vakt Wenche 
Hunsbedt Svindland, Dep Stor Sire Anna Birgitte Bore og Stor Sire Geir Småvik

Fra høyre mot venstre Søster Stor Vakt Wenche Hunsbedt 
Svindland, Bror organist Earling Nikolaisen, Kapellan Lisbeth 
Christoffersen
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i Rebekkaloge nr 1 Sct.a. Sunniva. 
Mange av dem var også medlemmer i 
Sanitetsforeningen.
Det tok hele 3 år før Rebekkaloge 
nr 7 De Hvite Liljer ble instituert. 
Årsaken ligger nok i det faktum at 
Kristiansand hadde store utfordringer 
så vel økonomisk som sosialt. Byen 
hadde blitt hardt rammet både av 
første verdenskrig og spanskesyken. 
Så det var fortsatt de samme 18 søstre 
( som var opptatt i Rebekkaloge nr. 
1 Sct.a. Sunniva i Oslo) som lørdag 
den 22.mars 1924 fikk forfremmelse i 
logens neste grader. Dagen etter, den 
23.mars, ble så Rebekkaloge nr. 7 De 
Hvite Liljer instituert.

Som en liten kuriositet kan nevnes 
at dette var den første Rebekkalogen 
som ble etablert uten støtte og bidrag 
fra en Odd Fellow loge.  Det fortelles 
at Stor Sire Sam. Johnson måtte love 
Frimurerne i Kristiansand at Odd Fel-
low Ordenen ikke skulle etablere en 
Odd Fellow loge i byen i konkurranse 
med frimureriet på 25 år. Frimurer-
ordenen aksepterte, under sterk tvil, 
etablering av en Rebekkaloge.

Gunvor Marie Jost Due var Rebekka-
loge nr 7 De Hvite Liljers Overmester 
kontinuerlig i 10 år.

Ved et 100-års jubileum er det mange 
søstre som burde vært beskrevet og 
æret. Men stifteren og logens første 
Overmester er i så måte en person-
lighet med stor drivkraft og ikke minst 
selvstendighet, et forbilde for mange 
senere lederskikkelser i logen.

Om det er historisk betinget eller ikke, 
det har alltid vært nære forbindelser 
mellom Odd Fellow Ordenen og 
Norske kvinners Sanitetsforening i 
byen – der vi finner flere søstre som 
har vært aktive og ledende begge 
steder. Et godt eksempel er i så fall 
samarbeidet mellom de to organisa-
sjonene om Pasientkafeen på kreft-
senteret på Sørlandet Sykehus.

Mannemøte ?? Neida, bare de gjester fra Odd Fellow logene i distriktet sammen med 
Stor Sire Geir Småvik

Gjester fra Distrikt 22 Aust-Agder

Gjester fra Søsterloge Nr 40 Ingeborg Spaker i Hjørring Danmark – De Hvite 
Liljers vennskapsloge
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Fredag den 5. april inviterte så 
Rebekkaloge nr 7 De Hvite Liljer til 
uformell sammenkomst for søstre 
med ledsagere. En uformell aften med 
bobler og fingermat i Ordenshuset i 
Festningaten, høytidlig åpnet av søster 
Overmester Anna Maria Andresdottir. 

vedt, ble så «Eks Overmester-koret» 
presentert. En humørfylt sang om pirk 
og kritikk – som endte opp i at «vi 
gjør så godt vi kan.»

Så kom kveldens høydepunkt. Ofte 
er det jo jubilanten som mottar gaver, 
men logen har gjennom flere år samlet 
inn penger til en storslått jubile-
umsgave.  100.000 kroner ble gitt til 
Kirkens Ungdomsprosjekt – et tiltak 
rettet mot utsatte barn og unge i regi 
av Domkirken, byens menigheter og 
kommunen.

Og som om ikke det var nok, mottok 
SOS Barnebyer kr. 10.000 til sam-
funnsbyggerprosjektet i Ngabu i 
Malawi – en familiestøtte rundt barne-
landsbyen som SOS Barnebyer og Odd 
Fellow Ordenen i fellesskap bygde.

Lørdag 6. april var det dags for 
Festloge. Gjesteantallet var stort, så 

Festloge måtte arrangeres i 2 om-
ganger. En meget vel regissert festloge 
ble gjennomført – der høydepunktet 
må sies å komme etter lukking, da 
Rebekka – gestaltet av søster Agnes 
Gjellestad banket på døren og fikk 
komme inn. En gripende fortelling 
som fikk søstre og brødre i salen til å 
finne frem lommetørkle.

Så vandret gjestene til Klubbselskapet 
Foreningen (lokalt omtalt kun som 
Klubben) lokaler, der man ble mottatt 
av logens ledere og ønsket velkom-
men til festmiddag. Klubben er byens 
storstue som har huset mange celeb-
riteter til lunsjer og  middager i en 
festsal som vitner om fordums pomp 
og prakt.

Festmiddagen forløp slik en 100 
års jubilant kan forvente, med taler, 
sanger, et flott konsertinnslag og et 

Med utgangspunkt i logens stif-
telsesår, holdt tidligere museums-
direktør Jan Henrik Munksgaard et 
kåseri om Kristiansand i starten av 
1920-årene. En spennende vandring 
i byens historie og et bakteppe til 
etableringen av byens første Rebekka-
loge.

Under ledelse av kveldens toastmaster, 
Eks Dep Stor Sire Selle Marie Hornt-

Jan Henrik Munksgaard kåserer om 
Kristiansand på tidlig 1900-tall.

Gjester på fredagens uformelle samling

Eks Overmesterkoret i full aksjon

Søster Eks Dep Stor Sire Selle Marie 
Horntvedt
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nydelig måltid. En lang dag gikk mot 
solefall og gjestene trakk seg stille 
hjemover.

Søndagen var dagen for en avslutning 
på jubileumshelgen.  Det var den 
tradisjonelle vårkonserten i Søm kirke 
som skulle avslutte det hele.  Drøye 
200 tilhørere fikk en eventyrlig kon-
sert – «fra mørke til lys». Makeløst, 
var et ord som gjenlød når gjestene 
gikk ut i vårkvelden.

En velorganisert, stilfull, verdig og 
respektfull feiring var til ende. Fest-
komiteen kunne puste ut, embedskol-
legiet kunne klappe seg selv på skul-

deren – vel gjennomført festhelg til 
glede og hygge i vennskap, kjærlighet 
og sannhet.

SOS Barnebyer mottok gaven på kr. 10.000

Overmester Anna Maria Andresdottir klipper snoren for helgens 100 års jubileumsfest.

Den hellige 
skrift

DSS Marit Vetås velkomst Innledning Air Nella Fantasia

Overmester Anna Maria Andresdottir, 
Undermester Marit Adriansen, Skatt-
mester Karin Furuborg med represent-
anten for KUP.
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Mandag 27. mai arrangerte Rebekka-
loge nr.78 Hebe i Drammen sitt 
sommermøte på Gran Søndre Gård i 
Sande i Vestfold.

Tema for kvelden var country/cow-
boy inspirert tøy.

Det ble sang, leker og ikke minst 
line dans som CM Marit Cecilie sto i 
spissen for, og her var engasjementet 
på topp.

Maten vi fikk servert var koldtallerk-
en med godt drikke til, og sjokolade-
mousse-kake og kaffe.

Gran Søndre Gård i Sande drives 
av ekteparet Ingrid Mjelde Gran og 
Øivind Gregersen.

De overtok gården i 2016, Ingrid er 
13. generasjon og er født og op-
pvokst der.

Matfilosofien til ekteparet på gården 
er at det skal være så lokalt, kort-
reist og hjemmelaget som mulig. De 
begge har vokst opp med kunnskap 
om, respekt for, og kjærlighet til 
råvarene.

De hadde 7 deltidsansatte på gården, 
deriblant en kokk som hjalp Ingrid 
med å lage maten.

Her kan man leie til små og store 
selskaper, og også konferanser.

Sommermøte i 
Rebekkaloge nr. 78 
Hebe i Drammen
Av Jorunn Mathisen

Vi hadde også med oss søstrene 
Edel og Gunvor, som dessverre ikke 
har mulighet til å komme på våre 
logemøter lengre, på grunn av trap-
pene i Odd Fellow Gården.

Noe de takket for og satte utrolig 
stor pris på.

Dette ble en fantastisk vellykket 

sommeravslutning,  utrolig morsomt, 
som også søstrene ga uttrykk for når 
kvelden var omme.

Vår fantastisk flinke UM Turid har 
all ære av denne flotte avslutningen 
før sommeren.

GOD SOMMER TIL ALLE 
SØSTRE OG BRØDRE.
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Vigsler

Bruden ankommer

BrudeparetSeremoni

Når Skattmester i Rebekkaloge nr 56 
Camilla Collett, Kristiansand,  Liv 
Anne Andreassen skulle gifte seg, in-
viterte hun hele Odd Fellow til å være 
med på vielsen.

En spesiell vielse på Festningen i 
Tresse, rett nedenfor Ordenslokalene. 
Spesielt også fordi vigselmannen er 
Distrikts Stor Sire Frank Ellefsen som 

Av redaktor@oddfellow.no

Hurra for brudeparet

kom syklende inn i hvit kappe på en 
budsykkel fra den gang da, bevisst 
noen minutter for sent.

Så kom bruden, forventningsfull og 
glødende glad.  Og selvfølgelig ble 
det et rungende ja fra begge.

Så ble det servert bobler til alle.  

Og ikke nok med det, kveldens toast-

master er Overmester Hans Olav 
Labas i Odd Fellow loge nr 89 
Skagerak. Middagen holdes inne i 
rotunden på Festningen for 100 gjest-
er. Og vi tilfeldig forbipasserende 
Odd Fellows gikk videre inn i etter-
middagssolen, denne vakre maidagen.

Vi gratulerer og så håper vi at de lever 
lykkelig alle sine dager.
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Kull 4 i DGOM er ikke mer enn 
avsluttet, så starter planleggingen 
for kull 5 som skal starte offisielt til 
høsten.

Helgen 4. og 5. mai samlet Institutt 
for Ledelse alle fagansvarlige og 
-assistenter til samling på Garder-
moen. Fagseminarene handler om 
at man forbereder programmet på 
best mulig måte. Denne gangen var 
det fokus på hvordan vi lærer opp 
mentorene i programmet.

Kull 5 i Den Gode Overmester 
planlegges
Av redaktor@oddfellow.no / foto: Institutt for Ledelse og Fremtidsforskning

Det er altså nesten 10.000 søstre og 
brødre som på en eller annen måte 
blir påvirket av programmet. 
I kull 5 er det 122 adepter (eller 
Undermestre om du vil), tilsvarende
122 mentorer. Så følger fagansvarlige
og assistenter samt sentral program-
ledelse. Vi kan si at nesten 300 søstre 
og brødre er direkte involvert, resten 
får leve med resultatene av program-
met.

Det er viktig å understreke at dette 
ikke er opplæring til å bli Over-
mester. Dette er et uviklingsprogram 
for den enkelte som leder, med-
menneske, forbilde og formidler. 
Svarene vi får etter endt program 
fra deltakerne er udelt positive. Dette 
er utvilsomt det største endringspros-
jektet så langt i dette århundre.

God sommer!
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En spesiell veterantildeling i 
Rebekkaloge nr 1. Sct a Sunniva.      
 
Det er ikke så mange 100-åringer i 
Odd Fellow Ordenen, heller ikke i 
samfunnet for øvrig. Så når Ordenen 
hedrer en søster med insigniet for 
60-års medlemsskap i Ordenen og 
samtidig er 100 år, så må det kunne gis 
oppmerksomhet utover det vanlige.
 
Vår kjære søster Eks Rådsrepre-
sentant Marta Fjeld fikk tildelt sin 
velfortjente 60-års veteranjuvel den 
28 mai 2024.  
 
Stor Sire Geir Småvik med sine 
Storembedsmenn foretok den 

60-års Veteranjuvel
Av Elisabeth Pettit Rebekkaloge nr 1. Sct a Sunniva

høytidelige tildelingen. Det ble en 
minnerik kveld med mange taler og 
musikkinnslag. Veteranen selv, som 
med sine fylte 100 år, reiste seg og 
takket alle som hadde gjort denne 
aftenen minneverdig.

Bak v: Fung  StorMarsjall Kirsten Storaker, Stor Sekretær Reneé Baanrud Backer, 
OM Elisabeth Pettit, DSS Ellen From, Storrepresentant Wenche Braamann. 
Foran:Stor Sire Geir Småvik, Eks Rådsrepresentant Marta Fjeld 60-års Veteran
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Odd Fellow Utstyr har sommerstengt i perioden 5.juli til 4.august. Jeg ønsker alle en riktig god sommer.
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Jeg har bodd i Finnmark i store deler 
av mitt presteliv. Jeg startet i forsvaret 
i slutten av den kalde krigen og fulgte 
nedbyggingen av forsvarsevnen som 
tok fart ved oppløsningen av det gamle 
Sovjet. I de to tiårene jeg arbeidet som 
prest i Øst-Finnmark fulgte jeg en 
utvikling som uroet meg. La meg nevne 
noen uromomenter. Først en nasjonali-
sering av den ortodokse kirke; fra 
undertrykt martyrkirke til frihet og 
videre igjen bundet som redskap for 
presidenten. Et stort naboland som ble 
mere og mere uforutsigbart. Samtidig 

ble vi mere og mere avhengig av 
strømsamarbeid med nettopp Russland. 
Vi la ned alle våre matlagre og baserte 
all tilførsel av mat og alt annet på 
daglig transport med bil fra sør til nord. 
Ei enkelt bro som krakelerte isolerte 
Kirkenes i flere uker. Ja jeg undret meg. 
Så raknet idyllen ved Russlands angrep 
på Ukraina. Nå må vi våkne og bruke 
enorme midler for å styrke vårt forsvar 
og forbedre vår sikkerhet.

I fjor satte uværet «Hans» en støkk 
i oss. Klimautfordringer kan vi ikke 

Nå ligger bunten av staver synlig 
fremme på alle våre logemøter. Vi ser 
den og nikker anerkjennende til dens 
sterke budskap om felleskapets styrke. 
Båndene rundt er det som gjør at hver 
enkelt stav ligger fast på sin plass og 
styrken opprettholdes. Skulle en av 
stavene bli trukket ut vil hele bunten bli 
ustabil, og vi vil se på den med bekym-
ring. Sårbarheten snakker vi ikke så ofte 
om. Kanskje båndene strekkes, eller 
skades. Kan materialtretthet over tid 
sette hele symbolet i fare.

Av bror Stor Kapellan Stein Ovesen

Bunten av staver
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reflektere og være åpne for endringer.  
Ikke minst når det gjelder organisering 
og ledelse. Og for at dette skal bære 
gode frukter må hver og en av oss utøve 
lojalitet. Uten lojalitet vil vi bruke kreft-
er på å unngå splittelse og hvem trives 
med slikt. Noen vil storme på med vekt 
på å bli hørt og vinne små seire. Andre 
vil trekke seg tilbake og sukke fortvilet. 
Når det blir for slitsomt melder man 
seg ut. Jeg velger lojalitet fordi den gir 
meg frihet – frihet fra min egen selvret-
tferdighet. Jeg kan gjerne tape små slag 
når jeg sammen med brødre og søstre 
kan arbeide for å vinne frem godhet og 
rettferd blant mennesker. 

Jeg ser hvordan historiens dom har gjort 
mange stormenn til latter. Jeg har endret 
meg på mange måtet gjennom livet 
og kan ofte le av min egen selvbe-
vissthet og selvsikkerhet.  Nå tør jeg 
skrive frimodig i tillit til at søstrene og 
brødrene tåler det jeg skriver. Sammen 
kan vi reflektere om dette er viktig. Om 
dette styrker viljen til å stå sammen? 
Om det vil tjene Ordenen til en felles 
utvikling og vekst? Ja vi skal våge å 
stille spørsmål, for det har stor betyd-
ning for Ordenenes videreutvikling. 
Men, jeg vil også stille krav til meg selv 
og andre som stiller spørsmål. Det å 
stille spørsmål medfører vilje til å lytte 
etter svar. Ikke de svar vi har dannet 
oss før vi spør, men de svarene som 
Ordenen gir. Vår Orden har både lover, 
forskrifter og sirkulærer som guider oss 
fremover. Men vi trenger også råd og 
nevnder som legger frem endringsfors-
lag til Stor Sire og hans embedskolle-
gium. Der fattes vedtak i tiden mellom 
hvert ordinære Storlogemøte. De står 
der som bastioner hvert fjerde år. I 
tillegg kan det om nødvending innkalles 
til ekstraordinære Storlogemøter og 
Storlogemøte på skriftlig grunnlag. Når 
vi står i en orden med opp til flere måter 
å beskytte ordenens indre liv, forventer 
jeg av meg selv og dere andre at vi bret-
ter opp ermene og ser fremover. Våre 
felles verdier er viktigere enn noen gang 
og viktigere enn mine egne.

Så la meg si det akkurat som jeg tenker 
det. Alt er ikke like viktig. Vi må fok-
usere på det viktige. Det som skaper og 
gir liv. Det Odd Fellow Ordenen står for 
som gir oss fremtidshåp og forventning. 
Når vi møter endringer, spør om du tror 
de vil føre noe godt med seg. Om vi 
ikke liker endingen som vokser frem, 
hvordan kan du forholde deg til dem og 
i hvor stor grad er de skadelige for det 
som er viktigst for oss.

Vi skal arbeide på å bli bedre utgaver 
av oss selv.  La oss derfor legge til side 
det som hindrer fellesskap og innsats. 
La oss  frimodig knytte kjedeledd i 
visshet om at vi er en enhet. Sammen 
er vi sterke.

ønske oss vekk ifra. Det kreves tiltak og 
fremtiden vil utfordre oss. Vi kjenner 
alle på en uro og den driver oss.

I flere loger ligger bunten av staver syn-
lig når vi har våre møter. Og i mange 
loger kjennes uro over fremtiden. Jeg 
skal innrømme at jeg tilhører en loge 
som det snakkes godt om. Den anses 
som vellykket og vi kan føle på selvtil-
fredshet. Det kan godt være at jeg er litt 
for bekymret av natur. I alle fall har jeg 
gjennom livet som prest gang på gang 
blitt konfrontert med hvor kort vei det 
er fra lykke til ulykke, fra fremgang til 
katastrofe. Det har gjort meg ydmyk og 
i min refleksjon kjenner jeg takknem-
melighet for livet og uro over hvor fort 
tingenes tilstand kan bli ødelagt.
Akkurat nå undrer jeg meg over at vi 
alle er enige i symbolikken om styrken 
i enheten av staver, og hvor lite det 
preger oss i hverdagen. Samfunnet 
vi lever i  synes å ha andre idealer. I 
Ibsens «En folkefiende» sier doktor 
Stockmann: «at den stærkeste mand 
i verden,  det er han, som står mest 
alene.» Sammen med den idealistiske 
og kompromissløse Brand gir dette et 
bilde mange vil kjenne igjen. Sinte, 
høyrøstede stemmer som proklamerer 
sine sannheter uten tanke på samhold 
og fellesskap.

Som brødre og søstre i en orden som 
vår, bygd på vennskap, kjærlighet og 
sannhet, har vi høytidelig forpliktet 
oss på, både som enkeltmennesker og 
som del av del av Ordenen, å sammen 
arbeide for menneskehetens beste. Vi 
sier ved åpningen av logen at vi har en 
felles plikt, nemlig å tjene logen. Odd 
Fellow har ingen verdi i seg selv. Den 
har sin verdi i fellesskapet av brødre og 
søstre. Og hver og en av oss har del i et 
felles ansvar. Skal dette ansvaret drive 
oss fremover som en organisk enhet må 
vi holde sammen.

Og her vil jeg ta en pause. I prosesser og 
debatter skal det være rom for uenighet 
og frihet til å fremføre sine meninger. 
Alle har en forpliktelse til ærlig å 
komme frem med sine argumenter til 
beste for logen og Ordenen. Men også 
til å få dem prøvet på fellesskapets 
samlede kompetanse. Vi vil lytte og 
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Dersom vi ønsker unge medlemmer 
må vi invitere unge mennesker til å 
gi oss sine innspill, hvis vi skal ha 
troverdighet på at kvinner og menn 
er like viktige må det også være like 
viktig å løfte fram kvinner og menn, 
vil vi ha medlemmer fra andre kultur-
elle bakgrunner må de inviteres inn.  
Hvordan er statistikken for mangfold 
i din loge? For NOFAs arrangement-
er? For Ordenens arrangementer og 
embeder? Vi må se hvor vi er og hvor 
vi skal for å kunne måle om vi går i 
riktig retning. Er Ordenen relevant og 
givende å bruke tiden sin på? Hvem 
kan se seg selv i vår Orden? 
 
En aldrende medlemsmasse kan 
utfordre oss. Det kan bli vanskelig-
ere å finne medlemmer som kan ta 
på seg arbeidskrevende verv, og vi 
kan miste dynamikken og energien 
som yngre medlemmer bringer med 

seg. Samtidig har eldre medlemmer 
verdifull erfaring og engasjement 
som vi må ta vare på. Det er viktig å 
skape en kultur der alle medlemmer 
føler seg likeverdige, velkomne og 
kan oppleve nytte og mestring. Vi er 
kommet halvveis i embedsperioden 
og mange søstre og brødre har hatt 
en bratt læringskurve. Kanskje har 
vi sett noen hindre for å få utført det 
vi trenger å få gjort -eller hindre for 
at ordenssøsken tar over vår rolle i 
neste embedsperiode? Dette er en fin 
tid til å finne forbedringsområder i 
logen og i Ordenen.

Er det rom for kollegiet til å få prøve 
ut nye ting i logen? Hva bør endres?  
Har logen en særlov som bør gjen-
nomgås? I min loge har vi f.eks. en 
særlov hvor det lå flere oppgaver enn 
det som står i Ordenens lover. Her 
var det muligheter for å forenkle ved 

å ha et lavere antall i noen nevnder 
som var vedtatt lokalt. 

Er det noen embeder som bør få mer 
hjelp av andre i logen? Kan noen 
oppgaver deles på flere? Er det noen 
oppgaver vi kan gjøre enklere, ta 
bort?  Noen oppgaver kan gjøres av 
leverandører utenfor logen.  Hvis 
man ser at det overstiger medlem-
menes kapasitet kan det å betale for 
en tjeneste være noe som bør drøftes. 
Serverings- og regnskapstjenester 
kan stå som eksempler. 

For å gjøre det enklere for den neste 
som skal ta over et embede kan god 
dokumentasjon og standardiserte 
arbeidsprosesser være viktig. Skrive 
ned hvilke oppgaver som hører til 
vervet, hvordan de utføres lokalt, og 
hvilke ressurser som er tilgjengelige, 
kanskje lage sjekklister for regelmes-

Robuste loger, rustet 
for framtida
Av Deputert Hoved-Matriark Liselotte Aune Lee

n Snart er det flere eldre enn det er barn og unge i Norge. Samfunnet 
rundt oss legger til rette for de endringene vi står overfor. Gjør vi? 
Viser vi i handling det vi sier? Mangfold krever et stykke arbeid
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sige oppgaver og arrangementer. Og 
på Ordensnivå – hva kan Ordenen 
gjøre for at logene skal bli mer ro-
buste? Er det f.eks. tid for at prosjek-
tet Den Gode Overmester vurderes 
for å gå over i en form som når alle 
nye overmestre? Er det nødvendig 
at arkivar-rollen er obligatorisk i 
logene, i en tid hvor mange loger har 
gått bort fra fysiske protokoller? 
Digitale verktøy hjelper oss med 
f.eks. dokumentasjon, betaling, 

Klassiske og stilsikre 
• krøllfrie jakker • under kne skjørt  
• lange skjørt • kjoler 
med fargegaranti.
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MARIA- OG REBEKKA-ANTREKK

KVINNELOGEN .NO

TTrenger du renger du 
nytt loge- nytt loge- 
eller fest-eller fest-
antrekk?antrekk?

påmelding – og involvering av 
medlemmer. Men vi kan også bruke 
det til å lage f.eks. læringsressurser.

For å styrke logen er det nyttig å 
bygge nettverk og samarbeid over 
logegrenser. Samarbeid blant enkelte 
med samme embede, utveksling 
av erfaringer om ulike temaer eller 
logesamarbeid om grader og andre 
logemøter kan gi tilgang til ressurser, 
kompetanse og inspirasjon som kan 

være avgjørende for logens og 
Ordenens utvikling og evne til å 
bestå. Det styrker også søskenfel-
lesskapet gjennom å møte hverandre, 
dele og bli bedre kjent. Her har leir, 
NOFA og Ordenen en viktig rolle. 
Dersom vi gjør det vi alltid har gjort, 
får vi det resultatet vi alltid har fått. 
Med evaluering, mangfold og 
samarbeid hvor vi lærer og utvikler 
oss kan vi sikre at Ordenen blomstrer 
og engasjerer!
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Museumsbestyrer Flattun i Stor-
logens Museum, ønsker å sende 
stafettpinnen videre til vårt museum 
for å presentere noen Skandinaviske 
ting som kan være av allmenn 
interesse. 

Vårt Museum ble innviet av Stor 
Arkivar Wickmann og Museums-

Av Museumsbestyrer Åge B. Eriksen

Odd Fellow Museum 
Sandefjord

bestyrer Flattun i oktober 2020, og 
er et av de tre offisielle Odd Fellow 
Museer i Norge.

Vi har fokusert på noen av de ting 
som for oss er av spesiell verdi.
Først en bibel som ble kjøpt av 
brødrene Georg Solberg og Johs. 
Bjørnerud i Hedrum, nord for Larvik, 

1934, og overrakt Odd Fellow loge 
nr. 15 Kongshaug. Bibelen ble brukt 
helt frem til 2014, da den begynte 
å merke tidens tann. Hvor gammel 
den er vites ikke, skriften er gotisk. 
Den ble omsluttet med kobber på 
1950-tallet av bror Arne Bjune, som 
jobbet på Framnes mek. Verksted. 
Bjune laget flere ting av metall, som 

 Svensk foldekniv forside  Svensk foldekniv bakside
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ADRESSEENDRING
må meldes til logens Sekretær.

Ønsker du kun å lese De Tre Kjedeledd elektronisk,
meld dette til: oddfellow@oddfellow.no

Da vil du ikke motta papirutgaven

benyttes i vårt Ordenshus den dag i 
dag. Bokmerket er laget av Str. Gunn 
Wold fra Rebekkaloge nr. 120 Gaia.

Så en lommekniv med symboler fra 
Odd Fellow. Den er svensk og laget 
av Emil Olssons fabrik i Eskilstuna, 

Konfirmasjonskort

som ble nedlagt 1967. Den ble i sin 
tid gitt som gave fra en besøkende 
Svensk bror, til en bror i Odd Fellow 
loge nr. 15 Kongshaug.

Den tredje ting er et helt vanlig 
konfirmasjonskort, likevel uvanlig, 
da det er gitt av Odd Fellow loge 
nr. 16 Himingen på Notodden, til en 
konfirmant som var sønn til en bror. 
Har andre loger gjort dette?

Denne logen var gavmild med sine 
brødre, samme bror fikk overlevert 
en gravert tinnpokal til sin feiring av 
fylte 50 år. Vi har et skriv fra denne 
loge, at omtalte bror ble opptatt 

1. april 1948, og fikk sin 3. grad den 
10. desember samme år, ingen tid å 
miste.

Disse ting er bare et lite utvalg av 
de over 1200 andre papirer, platter, 
bordstandarder, bilder, fotoer oa. av 
Skandinavisk, Engelsk, Australsk, 
Canadisk og Amerikansk opprin-
nelse, som er samlet i Ordenshuset. 
Mange ting er kjøpt av brødre som 
har brukt natten til innkjøp på eBay, 
eller andre steder på nettet og gitt til 
museet. Stor takk til dere.

Hjertelig velkommen for et besøk.
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Det er alltid en stor festdag når en 
loge får nye veteraner! Rebekkaloge 
nr. 28 Margret Skulesdatter fikk 
oppleve dette 5. mars 2024, da 
søstrene Elisabeth Falkenberg og 
Magny Glomsaker fikk tildelt hver 
sin 25 års veteranjuvel. En slik 
anledning gir også mulighet til å se 
tilbake på det man har opplevd - og å 
se framover.  Her deler de to veter-
anene sine tanker med leserne av De 
Tre Kjedeledd:

Elisabeth Falkenberg: 
Jeg har overvært mange veteran-
juveltildelinger i løpet av disse 25 
årene, men selv å få en slik heder var 
veldig stort. 

Det er utrolig så fort disse 25 årene 
har gått. Jeg husker ikke alle detaljer 

fra min innvielse, men det er noe 
som fortsatt sitter i ryggmargen og 
som jeg faktisk kan kjenne helt fysisk 
når vi har innvielser av nye søstre. 
Høytideligheten, spenningen, over-
raskelsen og ikke minst stillheten. Da 
føles min egen innvielse nesten som 
om det var i går!

Moren min var min fadder. Hun har 
hele livet vært min ledestjerne og 
forbilde. Også som logesøster var 
hun en som gikk foran og viste vei 
for hvordan vi skal leve. Å følge i 
hennes fotspor er vanskelig – om 
ikke umulig – men jeg tenker på 
henne ofte og forsøker så godt jeg 
kan – med blandet hell!

Logen har betydd – og betyr - mye 
for meg. For en del år siden var jeg 

nesten på vei ut - men bare nest-
en, altså! Jeg syntes i en periode at 
logemøtene ikke ga meg så mye – 
spesielt i perioder hvor vi hadde få 
innvielser og dermed få eller ingen 
påfølgende gradpasseringer. Jeg 
kom da til en beslutning om at for å 
fortsette måtte jeg engasjere meg – 
hvis ikke måtte jeg melde meg ut! 
Heldigvis valgte jeg å engasjere meg 
og det har jeg aldri angret på. Derfor 
vil jeg si til alle dere som leser dette: 
Engasjer dere! Bli med i arbeids-
grupper, si ja til å være med i enten 
valgte eller utnevnte nevnder, si ja til 
et embede! 

Det vil gi dere så utrolig mye tilbake 
- både for å forstå logen og dens 
formål, bli enda bedre kjent med 
deres logesøsken, øke kunnskapen 

2 betraktninger ved 
tildeling av Veteranjuvel

Elisabeth Falkenberg og Magny Glomsaker, Rebekkaloge nr. 28 Margret Skulesdatter i Tønsberg
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for logens lover og forskrifter og ikke 
minst en større tilhørighet og eier-
skap til den flotte logen du tilhører.
Selv vil jeg få takke mine logesøs-
tre for å ha gitt meg tillit, gitt meg 
oppgaver og verv. Jeg håper de ut-
fordringene jeg har fått har gjort meg 
til et bedre menneske og en bedre 
logesøster. 

Magny Glomsaker: 
Jeg vil takke for en fantastisk og 
uforglemmelig seremoni i logesalen. 
Jeg ble dypt rørt over det som ble 
sagt og gjort, det er helt utrolig at jeg 
skulle få oppleve det.  Det ble veldig 
spesielt for meg at jeg fikk tildelt 
veteranjuvelen av min fadder, det var 
veldig høytidelig og stor stas!
Det er litt utenfor min komfortsone 
med alle disse gode og fine ordene 
som ble sagt om meg, men innerst 
inne setter jeg veldig pris på hvert 
eneste ett.

Da jeg kom til Tønsberg i 1992 had-
de jeg nesten ikke hørt navnet Odd 
Fellow og aldri ordet Rebekkasøster. 
Det eneste var nok redningsskøyta 
Odd Fellow, men jeg ante ikke noe 
om navnet eller hvorfor den het det. 
Men jeg skulle snart få oppleve litt 
om hva Odd Fellow Ordenen var og 
hva den sto for. På julemøtet til Odd 
Fellow loge nr. 27 Kong Sverre ble 
jeg invitert med av min samboer, som 
var og er en Odd Fellow. Det var der 
jeg først ble litt kjent med Ordenen. 
Møtet i logesalen syntes jeg var 
veldig høytidelig og fint, så jeg likte 
meg godt. Det samme var taffelet. 
Det ble flere julemøter, festloger 
og sommerturer og jeg ble kjent 
med flere som i dag er mine søstre.  
Etter en tid ble jeg kjent med min 
fadder og hun spurte om jeg ville 
bli medlem i Rebekkaloge nr. 28 
Margret Skulesdatter - da kunne hun 
være min fadder. Det hadde jeg jo, 
det ble sendt inn en søknad, den ble 
heldigvis innvilget og jeg ble endelig 
medlem.

2. mars 1999 ble jeg tatt opp sammen 
med Elisabeth Falkenberg. Vi har 
fulgt hverandre i både loge og leir, 
og vi feirer vår 25-års veteranjuvel 
sammen. Det har vært en fin veg å gå 
sammen med henne. Hun har vært 
en god og trygg logesøster for meg. 
Jeg har trivdes godt i logen og lært en 
hel del om Odd Fellow Ordenen og 
hva den står for. Jeg har ikke hatt de 
store embedene i logen selv om jeg 
liker å være med i styre og stell – det 
har vært vanskelig å kombinere for 
meg – men det har blitt en del av de 
mindre vervene og jeg har trivdes 
med det.

Selv om jeg har vært med i 25 år er 
det stadig mye nytt å lære både om 
Ordenen og meg selv. Så jeg vil få 
takke for at jeg har fått være her og 
delt logelivet med mine søstre. Det 
har vært en fin tid og jeg håper jeg 
får mange år til sammen med dere i 
Ordenen.

• Utarbeidelse av fremtidsfullmakt
• Arveplanlegging, testamentbistand
• Bistand til gjennomføring av skifte 
   (dødsbo eller ektefelleskifte)

Advokatfirmaet Rekve Pleym & Co DA
Roald Amundsens plass 1, 9008 Tromsø, Norway
Tlf. (+47) 777 51 200 | Web www.rekve-pleym.no

• Virksomhetsoverdragelse og generasjonsskifte
• Eiendomsoverdragelse og oppgjørshåndtering
• Opprettelse av stiftelse / legat

Advokatfirmaet har for øvrig full fagkrets, og tilbyr kompetent bistand på de aller fleste fagfelt. 
Se vår internettside www.rekve-pleym.no

 
Kontaktperson for Odd Fellows:  advokat/partner Gunnar Kvamme, epost:  kvamme@advrp.no

Vårt Advokatfirma tilbyr Odd Fellow-medlemmer 
over hele landet bistand til

Ordensmedlemmer gis 25% rabatt. 
Vi gir også fast pris på en rekke typer oppdrag
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Nordhordland broder-
forening er stiftet
Av Håkon Rydland, Leder i Nordhordland Broderforening

Initiativet ble tatt i mars 2023, gjen-
nom en samtale mellom br. Håkon 
Rydland og daværende DSS Ragnar 
Morken i Distrikt 3. Rydland er født 
og oppvokst i Nordhordland, og har 
lenge hatt et ønske om å kunne tilby 
en fullverdig loge i denne sterkt 
voksende regionen, som grenser til 
Bergen i nord. 

Saken ble deretter tatt opp i Dis-
triktsrådet, som stilte seg positiv til 
initiativet. Rydland inviterte da en del 
brødre fra ulike loger til et diskusjons-
møte møte 28. august 2023, og dette 
resulterte i at 13 brødre umiddelbart 
ønsket å stifte en broderforening.
Stor Sire Geir Småvik har senere vært 

i Bergen ikke mindre enn tre ganger 
for å diskutere dette både med brødre 
og søstre i Distrikt 3, og SDSS Britt 
Eva Bjerkvik Haaland har også vært 
tilstede på møte for å dele sine erfa-
ringer og gode råd.

Initiativet har vært fremlagt for alle 
fire OF loger og tre Rebekkaloger 
i Bergen, og i oktober 2023 var 
regionavisen «Nordhordland» tilstede 
på Venneaften i Odd Fellow loge nr. 
25 Sam Johnson. Dette resulterte i 
et helsides oppslag, som vakte stor 
oppmerksomhet. 

En formell søknad ble deretter sendt 
til Stor Sire om skriftlig godkjenning 

av opprettelse av Nordhordland Bro-
derforening, og etter kort tid var det 
bare å forberede stiftelsen! 

Selve stiftelsesmøtet 19.04.24 ble 
ledet av DSS Atle Sande Thorstensen, 
med Storrepr. Dag-Erik Dahlslett som 
fung. Stor Marsjall. Det var 
18 brødre tilstede fra alle 5 loger i 
Distrikt 3, og følgende styre ble valgt:

Formann:	 Håkon Rydland
Viseformann:	 Olav Gladheim
Sekretær:	 Ottar Torflåt-Vannberg
Kasserer:	 Trygve Ole Bordvik
Arkivar:		  Ole-Bjørn Buene

Foreningen er forøvrig ikke en 
knoppskyting fra eksisterende loge, 
men et initiativ fra en rekke brødre i 
Distrikt 3. Det er heller ikke tatt still-
ing til hvem som blir moderloge, dog 
har flere av logene i Bergen allerede 
sagt seg villige til dette. 

Det første medlemsmøtet ble avholdt 
på forskriftsmessig måte 22.05.24. 
Her ble det valgt nevnder i tråd med 
statuttene, og møteplan for høstse-
mesteret ble fastlagt. Det ble også 
bestemt at man skal delta på stand 
på «Knarvik-Messen» første helgen i 
september, som er et viktig møtepunkt 
for innbyggerne i regionen.

Styret har allerede startet arbeidet 
med å se etter mulige lokaler for leie, 
og har bl.a. mottatt et meget attraktivt 
tilbud på en velegnet lokalitet midt i 
regionen. 

Alver er den største kommunen i 

n 19. april 2024 ble det for første gang på 50 år stiftet en broderforening i 
Bergen, denne gang med formål å starte en ny loge i Nordhordland. Det er 
samtidig 11 år siden sist det ble dannet en broderforening i Odd Fellow 
Ordenen i Norge.

Billedtekst
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Geir og Håkon

Nordhordland, med vel 30.000 inn-
byggere. I tillegg er det potensiale i 
nabokommuner som Austrheim, Mas-
fjorden, Gulen og Modalen. Regionen 
har et stort og omfattende næringsliv 
(bl.a. på Mongstad), og et usedvanlig 
rikt organisasjons- og musikkmiljø 
(bl.a. innen brass). 

Broderforeningen er vel vitende om 
at det er en lang og krevende vei frem 
mot målet. Det er også en kjens-
gjerning at uten en Rebekkaforening 
og en Rebekkaloge i tillegg, er det 
tvilsomt om logen vil bli en realitet. 
Men målene er klare, og det jobbes 

knallhardt og målbevisst for å lykkes. 

På stiftelsesmøtet 19.04.24 kunne 
nyvalgt formann opplyse om at man 
allerede hadde blitt kontaktet av en 
potensiell ny bror, som bl.a. skrev 
følgende i en epost:

«Jeg bor på Lindås i Alver kommune. 
Jeg har en svært god barndomsvenn 
som i mange år har vært aktiv i 
Rebekkalogen i Bergen. Hun har 
noen ganger nevnt at hun tror jeg ville 
hatt både glede og nytte av å bli med 
i en Odd Fellow loge. En krevende 
jobb og avstanden til Bergen, har 

imidlertid gjort at jeg har slått dette 
fra meg - så langt. 

Da jeg i Avisa Nordhordland for 
noen mnd. siden leste at Odd Fellow 
vurderer å starte opp en avdeling i 
Nordhordland ble jeg glad. Dette var 
bakgrunnen for at jeg ringte deg. Jeg 
bekrefter at jeg er interessert i å bli 
medlem når det nå er konkrete planer 
om å starte en Odd Fellow loge i 
Nordhordland.»

Styret hadde sitt første møte 29. april, 
og det ble umiddelbart undersøkt om 
det var mulig å få tatt opp en ny bror 
i Bergen før sommeren. Og i god 
Odd Fellow ånd, sa Odd Fellow loge 
nr. 50 Bergensiana sa seg villige til å 
omgjøre et arbeidsmøte 28. mai til en 
Innvielse!

På dette møtet ble vår første nye bror 
i en potensiell loge i Nordhordland, 
Geir Follesø, behørig innviet. Det 
hele ble en stor opplevelse både for 
resipienden, for hans barndomsvenn 
str. OM Christel Lilleskare Bakke i 
Rebekkaloge nr. 27 Deborah, og for 
hans fadder Håkon Rydland. DSS Atle 
Sande Thorstensen og SDSS Hans 
Thorsø Einum var også tilstede, og 
kastet ekstra glans over seremonien.  

Pr. 29.04.25 teller broderforeningen 
17 medlemmer. Nå spirer og gror det 
skikkelig i vår Orden, og vi gleder oss 
til å kunne ønske velkommen til en 
spennende knoppskytning i Nord-
hordland - om ikke så altfor lenge!
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Av Arild Thorsrud, Stavanger

Torsdagstreff IOOF 
i Stavanger 
– 50 års fellesskap

Den første begynnelse
Det var på et møte i Odd Fellow leir 
nr. 2 Varde høsten 1972 hvor brødre 
hygget seg med kaffe i salongen i 
Olavskleiva 17 (det første logehu-
set i Stavanger) at bror Roar Hagen 
plutselig kastet fram ideen om en 
samling av eldre brødre utenom de 
vanlige logemøtene.
Tanken hadde han syslet med 
lenge. Flere av de eldre brødrene 
var pensjonister og kviet seg for å 
gå ut på kveldsmøtene, men savnet 
fellesskapet og kontakten med sine 
logebrødre. 

Roar Hagen sitt forslag gikk ut på 
å få til et formiddagstreff en gang i 
uken. ldeen fenget, og de andre rundt 
kaffebordet, John Lyngdal, Øystein 
Husebø og Per Weibell, var straks 
tent på ideen. Som handlingens 
menn, var det straks å sette i gang 
og Roar Hagen sendte ut brev med 
presentasjon av tiltaket og invitasjon 
til konstituerende møte:

Kjære bror!
Undertegnede medlem av loge nr. 
5 Vesterlen tillater seg herved å 
fremkomme med forslag om at eldre 
brødre av Ordenen i Stavanger går 
inn for å møtes en formiddag i uken. 
Jeg har snakket med fleire brødre 
som er svært interessert for dette. 
I den anledning kan jeg opplyse at 
jeg har konferert med formannen 
i husstyret, og fått tilsagn om at vi 
kan få til disposisjon en av salon-
gene i vårt Ordensbygg. Av hensyn 

n Torsdagstreff IOOF i Stavanger feiret nettopp sitt 50-års jubileum. En 
milepæl og ikke minst beviset på godt samhold og fellesskap. Kanskje en 
god ide for andre?

til møtedagene i de respektive loger, 
er det stemning for at det vil passe 
med torsdag om formiddagen, For 
å drøfte dette nærmere, så vær sa 
vennlig å møte fram torsdag den 1/2 
kl. 12.00.

Med broderlig hilsen i V. K. og S.
Roar Hagen

Vi kom i gang
På det første møtet kom det 11 
brødre og det ble det konstituerende 
møte. Det ble bestemt at møtedag 
skulle være torsdager klokken 11. 
En enkel servering måtte man ha, 
men måtte være selvhjulpne. Logens 
vaktmester, fru Andersen skulle 
sørge for kaffekoking. Menyen 
skulle bestå av et par the-brød, og så 
røyk og radl (stavangersk for hyg-
gelig småprat)

Hva skulle så barnet hete? Forslag 
kom i spøk og alvor. John Lyng-
dal tok så ordet: «Torsdagstreffet» 
sier ingenting. men hvis navnet 
blir «Torsdagstreffet I.O.O.F.» skal 
jeg være med. Dermed var navnet 
bestemt.
 
Hva er det så vi tilbyr
Først og fremst er det et treffsted 
hvor alle opplever å være velkomne i 
en varm og inkluderende atmosfære. 
Alt forgår i rolige og gemyttlige for-
mer som får medlemmene til a føle 
seg vel og kan slappe av Det er enkel 
servering, men god kvalitet og til en 
billig penge. Menyen er kaffe så mye 
en ønsker, smørbrød som varierer fra 
ost og skinke til roastbiff, egg og sild 
til skinkestek med surkål osv. Av og 
til overraskes det med wienerbrød, 
julebrød o.l. som etterrett. Det er 
ingen faste poster utover matserver-

Det første møtet
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ing, men det er ikke forbudt å bidra 
med underholdning. Og hittil har en 
greid å holde prisen pr. møte til kr 
50,- pr. person. Erfaringen er at de 
som kommer til Torsdagstreffet en 
gang, de kommer igjen. De fleste 
godt voksne føler nok at dagene til 
tider blir litt lange og ensformige og 
det å ha noen faste gjøremål i uka 
som bryter monotonien, er av stor 
verdi. Møtene i Torsdagstreffet gir 
inspirasjon og løfter humøret Det er 
rett og slett godt for helsen

Julemøtene
Julemøtene til Torsdagstreffet har 
alltid vært en begivenhet. I mange år 
har dette vært møtet der Torsdagstr-
effet blir tilgodesett med en generøs 
pengegave til driften fra enhetene 
i Stavanger og Sandnes. Det første 
julemøtet ble avholdt allerede i 
1973 der det ble servert smørbrød 
og julekaker. I 1975 og 1976 ble det 
arrangert julebord, invitert av bror 
Karl Nilsen. Etter at Olavskleven 17 
ble revet i 1979 ble Torsdagstreffet 
flyttet til Bergelandsgaten 46 og til 
samme år inviterte bror Karl Nilsen 
til julebord på Viste hotell. Julemø-
tene har blitt en god tradisjon på 
Torsdagstreffet med mange brødre 
og representanter fra logene i Sta-
vanger og Sandnes til stede.

Sommerturer
Sommerturene til Torsdagstreffet 
gikk ofte til Ryfylke og landsteder 
der. I særdeleshet må nevnes brødr-
ene Torjussens landsted på Vassvik. 
Hit ble brødrene invitert i en årrekke. 
Turen gikk alltid fra Bekhuskaien og 
en liten armada båter stilte opp for å 
befrakte gjestene til målet. En times 
tid senere var herskapet fremme og 
ble ønsket velkommen. Mesterkok-
ken Karl Nilsen hadde alltid reist inn 
i forveien for å forberede middags-
rettene.

Tingsetet
Hvert år i mars måned blir det holdt 
Tingsete. Her blir mange kloke ord 
uttalt ved bordsetningen for dette 
årlige evenement i tillegg til at status 
gjøres opp. Regnskap legges frem og 

årsmelding fra Directionen presen-
teres. Antrekk er aIltid logedress 
med valgfritt slips.

Torsdagstreffet anno 2023
Torsdagstreffet er fremdeles i gode 
ledelsehender, nå under bror Ter-
je Omdahl. Vi er 30-35 brødre på 
Torsdagstreffet. De faste, de eldste, 

er der svært gjerne for å treffe sine 
jevngamle brødrevenner for et smør-
brød og det gode radI om alt mulig. 
Humør og latter er vårt varemerke, 
og vi ønsker at flere pensjonister og 
brødre, som kan avse tid til å møte 
en herlig gjeng Odd Fellow brødre, 
møter opp og kaster glans ved sitt 
nærvær.

Fra 50 års jubileet

Slik møtes vi i dag i 
Kjellerstuen i Odd 
Fellow Gården, 
Stavanger
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Det er en løsningssetning i hvert kryssord 
som kan sendes inn for premiering. 

Premiering: Blant riktige løsningssetning trekkes ut en vinner. 
Premien er en ODD FELLOW PENN. 

Frist for innsending er senest 25. mai 2024
Vinneren trekkes i slutten av måneden.
Løsning sendes redaktor@oddfellow.no

VINNER AV KRYSSORD NR 1/2024 ER:
Eivind Terje Bergland, Trommestadveien 10, 4816 Kolbjørnsvik
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LODDRETT
1.	 Organisasjon			
2.	 Vannfall		
3.	 Naboer			 
5.	 Bilutstyr			 
6.	 Jobbe			 
7.	 Særpreg			 
9.	 Musikkinstrument		
13.	 Nyn. pronomen		
15.	 Kartverk			 
16.	 Husdyret			 
17.	 Like			
18.	 Sakene			 
19.	 By i Irak			 
24.	 Våpen			 
25.	 Mobiltelefonsystem		
26.	 Mobiltelefonsystem		
27.	 Hos Kongen			 
28.	 Utsuge			 
32.	 Kontorutstyr			 
35.	 By i Somalia			
36.	 Veene			 

40.	 Rolig			 
42.	 Risset			 
43.	 Sinke			 
44.	 Sportsteam			 
45.	 Omgjøre			 
46.	 Rovdyret			 
48.	 Musikkinstrument		
49.	 Ve			 
55.	 Bib. person			 
59.	 Tall			
62.	 Am. guttenavn		
63.	 Bib. person			 
64.	 Idrettslag i Oslo		
	

Kryssord laget av br. Kjell Inge Malde

VANNRETT
1.	 Bilorganisasjon
3.	 Konjunksjon
4.	 Musikkinstrumentet
8.	 Altruisme
10.	 Meddele
11.	 På norkse fly
12.	 Besvergelse
14.	 Virkelighetene
17.	 Konjunksjon
19.	 Trygle
20.	 Norsk internett
21.	 Vokalene
22.	 Bolig
23.	 Setningene (nyn.)
24.	 Jordbærkjøpmann
26.	 I japansk kultur
28.	 Sted på Vestland
29.	 Stjele
30.	 Dessert
31.	 Tidl. radionett
33.	 Bilde
34.	 Forstavelse

36.	 Tone
37.	 Verdensorganisasjon
38.	 “Lend me your…”
39.	 Søt
41.	 Tidligere EU
42.	 Naboer
43.	 Sete i Oslo
47.	 OF oppfattelsene
50.	 Ha
51.	 Stekeplata
52.	 Nes
53.	 Mesterskap
54.	 Bekledninger
56.	 Like
57.	 Drøs
58.	 Nedbøren
60.	 Fall
61.	 Øy ved Sjælland DK
62.	 Forlover
65.	 Borddekke
66.	 Motsattheter
67.	 Like
69.	 Fuglen
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Blir du spurt – si ja
Av Eks Skattmester Hans Juel Næss.
– på vegne av Superbrukerne i Focus regnskap

I Odd Fellow Ordenen i Norge er det 339 loger og 
leire. Hvert annet år velges nye embedsmenn og rep-
resentanter til ulike nevnder og verv. For at alle disse 
enhetene skal bestå og fungere er man avhengig av 
at medlemmene stiller opp og er villige til å påta seg 
oppgaver når de blir spurt. Nominasjonsnevden har en 
viktig og ofte vanskelig oppgave når det gjelder å finne 
kandidater og å sy sammen et godt kollegium. Blir du 
spurt skal du ha vektige grunner for å si nei! Et nei kan 
bety at kabalen ikke går opp og kanskje må legges helt 
på nytt. 

Noen embeder og verv er mer ettertraktet enn andre, 
mens andre igjen kan være vanskelig å få noen til å 
påta seg.  Skattmesterembedet har nok opp gjennom 
tidene ikke stått øverst på ønskelista – og kanskje er 
det fremdeles slik i dag. Før datamaskinen gjorde sin 
inntreden i våre liv var det nesten et «must» at Skatt-
mesterne måtte kunne bokføring og hadde regnskapser-
faring, men slik er det nødvendigvis ikke i samme grad 
nå. Jeg vil derfor prøve å fremsnakke Skattmester-
embedet.

Som gammel Skattmester fra 25 år tilbake vet jeg hvor 
tidkrevende og strevsomt det var med alle de manuelle 
oppgavene som hørte embedet til. Hvem skylder 
kontingent? Stemmer kontantkassa med regnskapet? 
Går vi med overskudd eller underskudd? Bør vi øke 

,, S K R Å B L I K K

medlemskontingenten?  Hvor finner jeg differansen på 
12 kroner? Regnskapsprogram hadde vi ikke, og det 
var få å spørre om hjelp og råd. 

Heldigvis - dette er historie. I dag har de fleste søstre 
og brødre mobiltelefon og bruker PC i jobb og privat. 
Vi laster ned apper til alle mulige formål, vi betaler 
regninger i nettbanken, bestiller reiser på nettet og er 
med i grupper på Facebook. Bruk av data har blitt en 
viktig og naturlig del i våre liv. 

Odd Fellow Ordenen har investert mye i dataprogram-
mer, bl. a. i Focus regnskap som brukes i dag av alle 
Ordenens Skattmestere. Det har forenklet mange av 
Skattmesters arbeidsoppgaver og har medført at mange 
flere søstre og brødre er egnet til å påta seg oppgaven 
uten å ha regnskapserfaring.  Focus har vært i bruk i ca 
20 år og det har blitt forbedret og oppdatert etter hvert 
som behovene har meldt seg. De fleste barnesykdom-
mene er borte og tidligere Skattmestere har tilpasset 
kontoplanen til sin loge.

Det jeg ønsker å få fram er at du trenger ikke å kunne 
mye bokføring for å utføre de mest brukte oppgavene i 
Focus. Men du må lære deg tre funksjoner:

•	 Fakturere medlemskontingent
•	 Bokføre innbetalinger til bankkonto 
	 fra medlemmer 
•	 Bokføre utbetalinger fra bankkontoen

Tenk deg en loge som har 100 medlemmer og faktur-
erer medlemskontingenten to ganger i året. Ved å bruke 
faktureringsmodulen i Focus lages alle fakturaene med 
noen få tastetrykk og sendes ut på e:mail til med-
lemmene. Bokføringen skjer automatisk. Fakturaene 
genererer 200 innbetalinger i året. Logen har utgifter 
som betales i nettbanken, ca 150 utbetalinger pr år. Til 
sammen blir det 350 bankbilag. Du bruker 2 minutter 
på hvert bilag, 700 minutter eller ca 12 timer i året – 
eller 1 time i måneden i snitt. Det er overkommelig for 
de fleste. 

350 bankbilag utgjør mer enn 95% av logens ma-
nuelle bilag på et år. De resterende 5% kan være bilag 
vedrørende fond, årsavslutning og noen korreksjoner - 
og de kan du få hjelp til.

Som Skattmester er det derfor viktig at du lærer deg å 
fakturere og å bokføre bankbilag. 
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Nye og gamle Skattmestere kjører seg av og til fast 
og trenger råd og hjelp. Hvor finnes den?? Av erfa-
ring vet jeg at å lese bruksanvisninger er noe av det 
kjedeligste vi gjør. Likevel ligger det en detaljert 
brukerveiledning på nettet hvor de fleste funksjoner 
er beskrevet. Vi råder dere Ikke å lese den fra perm til 
perm, men bruk den som et oppslagsverk ved behov. 
Vi har også laget en forkortet utgave som også ligger 
på nettet: «Innføring i bokføring og Focus regnskap.» 
Den tar for seg det viktigste dere bør kunne og gir 
tilstrekkelig veiledning for de fleste. I tillegg kan 
erfaringsoverføring fra tidligere Skattmestere være til 
god hjelp. 

Og så vil jeg gjerne reklamere for en liten gruppe 
hjelpere som kalles «Superbrukerne i Focus regn-
skap». Superbrukerne er en gruppe på fire som består 
av frivillige og ulønnede Eks Skattmestere.  Vi er 
tilgjengelig for dere alle. Vi har tilgang til alle en-
hetenes regnskaper og kan kontaktes på mail. Navn og 
mailadresse står på Focus’ åpningsbilde. Vi har taush-
etsplikt men kan diskutere løsninger internt i  gruppen. 
Vi får alle slags spørsmål og vi finner ut av det meste. 
Vi setter vår ære i å svare så raskt og så presist som 
mulig. Noen ganger får vi spørsmål om å påta oss 
større oppgaver som for eksempel bankavstemming 
eller andre tidkrevende oppgaver. Da ber vi om en 
liten godtgjørelse som avtales på forhånd. Men som 
oftest holder det med et takk. Gjør dere feil eller er i 
tvil om hvordan en utfordring løses er det viktig at vi 
blir kontaktet før dere begynner å korrigere. Det spar-
er dere og oss for mye jobb. Vær klar over at ingen 
spørsmål er for dumme!!!

Selv har jeg vært med i gruppen i vel 15 år og har hatt 
kontakt med brødre og søstre rundt om i hele landet. 

Det er en trivelig og givende oppgave og jeg føler at 
vi er til hjelp for nye og gamle Skattmestere. Mange 
hyggelige tilbakemeldinger tyder på det og det gir 
oss en god følelse. En av gruppens medlemmer har 
nå trukket seg etter mange års innsats. Vi søker derfor 
etter en arvtaker. Nevner også at vi øvrige tre med-
lemmer er godt voksne, men så lenge vi er noenlunde 
klare i hodet vil vi fortsette. Er det noen som ønsker å 
tiltre nå eller senere er det bare å kontakte kanselliet.

Skattmesteren er logens økonomisjef, en betrodd 
medarbeider som har fullmakt til  logens bankkonti og 
styrer det finansielle. I tillegg skal han lage forslag til  
budsjett og han skal rapportere til blant annet embeds-
kollegiet om den økonomiske stillingen gjennom året. 
Og til sist årsoppgjøret med sine kontrollfunksjoner. 
Alt dette var krevende oppgaver før, men med Focus 
som verktøy har det blitt mye lettere. 

Mange blir skremt av ordet Fond. Fondene lever sitt 
eget liv i logeregnskapene og kan virke komplisert 
og forvirrende. I forbindelse med årsoppgjøret får vi 
mange spørsmål om fond. Vi ser at flere loger avslut-
ter sine fond og det er fullt lovlig. Husk bare på at 
særloven må endres før fondene oppløses.

Jeg avslutter med å gi honnør til alle de flinke Skatt-
mesterne rundt om i landet som kanskje i utgang-
spunktet ikke kan så mye regnskap, men som likevel 
gjør en nødvendig og flott jobb. Og mange klarer seg 
uten vår hjelp. 

Er du klar til å bruke litt tid, har litt interesse for 
tall og villig til å gi litt tilbake så ta utfordringen – 
velkommen som ny Skattmester – og vi står klare for 
å hjelpe deg når du trenger det.
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Vårt viktigste ritual
Å miste en av sine nærmeste er er for mange en overveldende opplevelse. 

Ingen kan virkelig være forberedt, og når en er midt opp i det blir man bedt om å ta en mengde
beslutninger – om begravelse, om seremoni og om praktiske ting som kan virke uvesentlige. 

Vi i Jølstad går på jobb hver dag for å helpe etterlatte med å ta farvel. 
Det gjør vi ved å ivareta begravelsesritualet. Noen vil ha det helt enkle og 

andre ønsker å arrangere en seremoni helt utenom det vanlige. 

Begravelse er det viktigste ritualet vi har. Den reflekterer menneskets unike verdi. 
Når noen dør og skal begraves, er det vår oppgave å ivareta de etterlatte, og gi dem mulighet til å ta farvel.

Sånn at fortsettelsen kan bli lettere.

jolstad.no
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Vi lager merker og emblemer i sølv og emalje. 

Alt lages for hånd på verkstedet, hvor norsk 

håndverk og kvalitet står i fokus. 

Ta kontakt for mer info:

Tlf: 22 17 50 50

Email: opro@opro.no

www.emaljesmykker.no

AnnonseOddFellow.indd   1 05.03.2019   13:57:50
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“Forunderleg”
synger den godeste Bjørn Eidsvåg i en av sine tankevek-
kende sanger. Og det er et begrep som stadig kommer meg 
ihu når jeg ser Odd Fellows på Facebook.  
Det jeg forundres over er hvor mye vi fokuserer på et 
flott bordsete og mat. Skulle nesten tro vi var en hyggelig 
forsamling av særdeles matglade menn og kvinner. De 
flotteste bord og de mest smakfulle retter serveres gang 
etter gang Norge rundt. For så vidt ikke noe galt med det, 
men jeg forundres over at det er vårt hovedfokus. Mat og 
borddekking. Har vi blitt en selskapsklubb med en falsk 
visjon? Er det derfor du går i logen? Til eksemplarisk 
oppdekking og velsmakende retter servert av en yngre 
søster eller bror?  Så jeg kan sitte stille på min stol og 
nyte?

I så tilfelle er det ikke rart at vi risikerer å miste våre 
yngre medlemmer. De er ikke gått inn i vår Orden for 
maten eller borddekkingens skyld. Visst er det hyggelig 
å komme til et festdekket bord – men det er ikke selve 
vitsen med det hele, er det?

Men vi lærer jo at vi alltid skal holde vår dør åpen for en 
som trenger til hvile? Og det vi tilbyr er brød, vann og 
salt. Vel, kanskje litt stusselig i vår tid. Men poenget er 
at det ikke nødvendigvis skal være storslagent. I alle fall 
ikke hver eneste gang. Og med det kan vi skifte fokus fra 
meny og bord, til det vi egentlig mener er gjerninger som 
viser at vi er en verdibærende orden.

I en tidligere artikkel i De Tre Kjedeledd ble bærekraft 
satt inn i vår sammenheng. Et tankevekkende prosjekt i 
NOFA (10/2021) om bærekraftsmålene til FN. Når ble 
det sist debattert i din loge? Det har da ingen ting med oss 
å gjøre, tenker du sikkert. Men tenk etter, hva spiser du? 

Hvor mye går i søpla av rester? Hvor kommer maten fra? 
Dukene på bordet skal vaskes, servietter er oftest engangs. 
Bærekraftig?  Det er mange tanker som kan komme i 
samtalen rundt dette. Og ikke minst, hva vil vi som loge 
stå for. Vil vi ha et mål for vårt miljøavtrykk?

I dette nummeret av DTK presenterer vi de tre siste 
landssakene våre. Alle tre er meget viktige bidrag til våre 
budord og våre verdier. Vi er i startfasen med den nyeste 
landssaken, der vi skal bidra til at medisinsk diagnostikk 
kommer med ut til pasientene for å redde et liv eller bidra 
til et bra liv i fortsettelsen etter hjerneslag. En viktig tje-
neste for å sikre rask og effektiv behandling for de som er 
i rekkevidde av et legehelikopter. 

Vi ser hva RS 169 Odd Fellow III bidrar med i farvannet 
rundt Bodø og Træna. Den redder menneskeliv, familieliv 
og verdier.

Og så SOS Barnebyer i Malawi, et av verdens fattigste 
land. Der vi holder skole og trygge hjemmeforhold for 
110 barn. Der vi bidrar gjennom samfunnsbyggerprosjek-
tet til at familier kan holde barna i skole og gi de måltider 
daglig. Og der barna føres tilbake til foresatte etter 3 – 5 
år, avhengig av positiv utvikling.

I mindre format jobber vi med pasientkafeer rundt om i 
landet. Frivillig arbeid til stor glede for pasienter som har 
en tøff sykdom å stri med.  Det strikkes tepper og luer til 
nyfødtposter rundt om i landet.  Våre eldre følges opp med 
besøk når de ikke lenger klarer å delta på våre logemøter. 

Jovisst, det er mange positive aktiviteter.  Men hvorfor 
fokuserer vi ikke på dem? Det er jo det som vi kan oppnå 
goodwill og godt omdømme for. Det er det som kan 
engasjere våre yngre søstre og brødre. Men inviteres de 
med? 

Kjære søster, kjære bror – kos deg med fine bord og god 
mat. Men ikke glem hva Odd Fellow Ordenen er – en 
verdibærende Orden – der medmenneskelighet, toleranse, 
respekt og fellesskap står i forsete.

Riktig god sommer til deg og dine.

Med broderlig hilsen i
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet

Dag-Runar Pedersen
redaktør
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